

Patruștul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Întâmpinările privitoare la aplicarea legii de naționalizare

Direcția Generală a Controlului Economic aduce la cunoștința celor interesați că după data de 31 Iulie 1948 nu vor mai fi permise întâmpinări cu privire la aplicarea legii de naționalizare.

Întrecerile socialiste să fie obiectivul principal al îndrumărilor din uzine

La fabrica Indagrara au sosit în cursul unei după amieză din zilele trecute 10 vagoane cu scânduri. Era tocmai pe timp, când muncitorii au terminat lucrul și plecat spre casă. Vagoanele nu se puteau deci descrie decât în ziua următoare. Aceasta înseamnă însă că trebuiau plătite taxele de alocatie pentru fiecare vagon, pentru că fiecare vagon în care un vagon stă pe șine, înseamnă pierdere pentru stat și deci pentru economie națională. Aceasta nu înțeles și îndrumătorii noștri de Partid dela Indagrara și hotărârea lor a fost repede luată. Au stat de vorbă cu muncitorii, căutându-le că este necesar ca vagoanele să fie imediat descărcate pentru a scuti fabrica de taxele de alocatie. Munca lor a dat roade, vagoanele fiind în scurt timp descărcate, iar îndrumătorii au dat ei înșiși exemplu prin râvna lor la această muncă.

Un aspect al felului cum trebuie înțeleasă și aplicată munca de îndrumare în întreprinderi. Activitatea îndrumătorilor trebuie să trădeze intens, și să oglindească în toate acțiunile din întreprinderi. Munca îndrumătorilor nu trebuie dusă în mod automat, numai pentru a transmite în șeful muncitorilor materialul prelat în ședințe de colecționare de îndrumare. Ei trebuie să cunoască precis tot ce se întâmplă în jurul lor, să știe cum lucrează fiecare muncitor și care sunt greutățile întâmpinate în muncă.

Odată create pozițiile socialiste în economia națională, în urma naționalizării principalelor mijloace de producție, aceste poziții trebuie permanent întărite și dezvoltate. Și în această privință îndrumătorii de Partid au un rol deosebit. Întreaga lor atenție, toată munca de îndrumare trebuie să se îndrepte înspre creșterea producției și productivității. Și în acest scop în toate acțiunile care privesc bunul mers al procesului de producție, îndrumătorii noștri au datoria să fie permanent în frunte, să slujească ei înșiși ca exemplu în fața celorlalți muncitori.

Cum este posibil acest lucru?

Un răspunsul muncitorilor dela fabrica de vopsele „Polychrom”.
Imediat după ce fabrica a fost naționalizată și patronul expulzat îndrăgurat din fruntea ei, s-a pus serios în ședințele organizației de Partid problema haosului lăsat de

patron în întreprindere și mobilizarea tuturor forțelor pentru îmbunătățirea producției. Îndrumătorii în ședințele lor au desbătut pe larg problema pe baza realităților din fabrică, după care au început munca de lămurire dela om la om. Așa a crescut un nou avânt de muncă în întreprindere. Au fost popularizate metodele de lucru ale muncitorilor fruntași în producție și generalizate în sânul tuturor muncitorilor. Și rezultatele au întrecut așteptările. În prima lună după naționalizare, producția de lucru a crescut cu 22,5 la sută, iar de vopsele cu 17 la sută față de înainte de naționalizare.

Nu același lucru se poate spune însă despre fabrica FITA, unde munca de îndrumare, deși s-a îmbunătățit într-o oarecare măsură, to-

(Continuare în pag. 6-a)

Cea mai modernă fabrică de țigări din țară se va instala la Arad

Fermentarea tutunului se va face după un sistem sovietic

Direcția Generală CAM a luat inițiativa de a instala încă în cursul acestui an la Arad o fabrică de țigări și un depozit de fermentare rapidă a tutunului.

Instalația completă pentru fabrica de țigări, urmează să fie adusă din altă regiune a țării și instalată pe terenul viran din fața actualului depozit de fermentare CAM din Grădiște.

După proiectul Direcției Generale CAM, această fabrică va deveni una dintre cele mai moderne fabrici de acest fel din țară.

În ce privește depozitul de fermentare rapidă a tutunului, s-a proiectat instalarea lui în incinta actualului depozit.

În noul depozit fermentarea se va face pe baza unor metode

care au dat strălucite rezultate în Uniunea Sovietică și prin care calitatea tutunului va fi cu 60-80 la sută superioară celei obținute în țara noastră prin actualele metode de fermentare.

Lucrările pentru instalarea acestui depozit — conform proiectului direcției generale CAM — vor începe în curând, depunându-se toate eforturile pentru ca ele să fie terminate până la noua recoltă de tutun.

Valoarea acestor lucrări se ridică la suma de 60 milioane lei, dintre care numai utilajul necesar va costa cca. 33 milioane lei.

În acest sens o întreprindere din București, specializată în asemenea lucrări a și luat la fața locului toate măsurătorile necesare.

Lăsându-se corupți de chiaburime

Batozarii Crișan Petru și Nădăban Teodor din Cicir au fost arestați

Țărănimea muncitoare trebuie să-și escută vigilența

Doi delegați de batoze au fost arestați în comuna Cicir, pentru că au ajutat chiaburimea să se sustragă dela colectare. Crișan Petre și Nădăban Teodor s-au lăsat ademeniți de bogătașii care le-au dat tui-că și alte cadouri și s-au apucat să înregistreze o cantitate mai mică de cereale, decât a esit în realitate la treier. Adică, totalizând cantitățile pe care ei nu le-au înregistrat, deci după care nu s-a prelat cotă și nici niun, ele se ridică la 22.313 kgr. grâu și 6208 kgr. orz. Bogătașului Vanu Gheorghe i-a ieșit la batoză 3899 kgr. grâu și i s-a trecut în registru numai 1373 kgr., adică mai puțin de jumătate, pentru care cei doi delegați au primit 300 kgr. grâu și tui-că, iar lui Bănău Gheorghe i-a ieșit 4195 kgr. grâu și

l-au trecut numai cu 3317 kgr. Și toate acestea cu știrea proprietarului de batoză, Hărlău Pascu.

Vina acestor delegați de batoze este foarte mare. Ei au fost puși la batoză de către clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, care a avut deplină încredere în ei. Au fost puși acolo să vegheze ca nu cumva bogătașii din Cicir, dușmanii de moarte ai țărănimii muncitoare, să încerce să se sustragă dela colectări, ca nu cumva acești oameni, care de zeci de ani sug vloga oamenilor muncitori dela sate, să poată să înșele Statul, adică să nu poată să fure din pâinea muncitorilor din fabrici și de pe ogoare.

Dar cei doi batozarii au uitat acest

lucru. Au uitat, pentru că s-au lăsat ademeniți de tuica chiaburului, de grăul furat dela gura copiilor oamenilor muncii dela orașe și sate. Astfel, Crișan Petre și Nădăban Teodor din comuna Cicir au făcut O CRIMĂ de neertat împotriva clasei muncitoare și a țărănimii muncitoare.

Și din acest fapt țărănimea muncitoare, comisiile comunale și comisiile de plasă au de învâțat,

pentru că trebuie să știe că faptele dela Cicir nu sunt decât una din formele cu care luptă chiaburimea: corupția. Tuica și grăul dat de chiaburi, a avut rolul de a adormi vigilența batozariilor Crișan Petru și Nădăban Teodor. Și ei n-au văzut aceasta. Ei n-au văzut în aceasta una din formele luptei de clasă, care se desfășoară atât de înversunat la sate. N-au văzut și astfel au putut fi mituiți.

Învățătura pe care trebuie să o scoatem din această faptă este că țărănimea muncitoare trebuie să fie vigilentă și mai cu seamă delegații dela batoze, căci acești delegați sunt acci oameni în care muncitorii dela oraș și cei dela sate și-au pus încredere în ei. Partidul Muncitoresc Român, Frontul Plugarilor, Sindica-

(Continuare în pag. 2-a)

O precizare a Ministerului de Finanțe

În legătură cu situația sumelor depuse în lei vechi, Cassa de Depuneri și Consemnațiuni precizează, că Decizia Ministerului de Justiție, apărută în Monitorul Oficial nr 169 din 24 Iulie 1948, privește numai serviciile pendinte de acel departament și face parte din măsurile similare luate și de alte departamente și instituții publice, în aplicarea dispozițiilor art. 13 din legea nr. 81-1947, care reglementează drepturile creditorilor Statu-

lui sau Instituțiilor publice stabilite dar neplătite până la 15 August 1947.

Deci este vorba, numai de sumele consemnate sau depuse, numai de Instituțiile publice sau pe seama acestora.

Sumele consemnate sau depuse de persoane particulare sau întreprinderi de drept privat, în lei vechi, sunt și rămân blocate până la noui dispozițiuni.

Batozarul Crisan Petru și Nădăban Teodor din Cicir au fost arestați

(Amare din pag. 1-a)

„Cetele agricole si-au pus toată încrederea în ei, socotindu-i pe cei mai buni, cei mai devotați și cei mai cinstiti fii ai lor. Și ei trebuie să fie la înălțimea chemării lor. Ei nu trebuie să uite nicio clipă această mare sarcină pe care oamenii muncii le-a încredințat-o. Să fim vigilenți, să avem grijă ca

Primarul din Peregul Mic arestat pentru neregulă în legătură cu colectările

În cursul zilei de Miercuri Comisia de plasă pentru colectarea cerealelor din Pecica a raportat Prefecturii unele nereguli săvârșite la Peregul Mic, propunând totodată arestarea persoanelor implicate în aceste nereguli. Tov. prefect Belle Petre a aprobat propunerea, dispunând arestarea lui Feofil di Stefan primarul din Peregul Mic, Bekor Francisc delegatul la batoză, Kômivés Carol proprietarul batozei și Gavrilă Nicolae proprietarul grăului, treierătorul cărui s'a făcut fără a se respecta dispozițiunile în vigoare.

Toți patru au fost arestați și dați în judecată pentru că au aranjat ca

Concertul Constantin Ursulescu

Peste două zile, Sâmbătă 31 Iulie, la orele 7 seara, va avea loc în sala Palatului Cultural din Arad, concertul dat de primul bariton al Operei din Cluj, Constantin Ursulescu. La acest concert, cunoscutul prim bariton va cânta arii din opere, liederuri, balade și cântece românești, acompaniat la pian de d-na Menezes Stern Magda.

Amintim că concertul de Sâmbătă seara din orașul nostru, este ultimul pe care Constantin Ursulescu îl dă înaintea plecării sale în turneu în străinătate.

JOI

29 Iulie 1948, orele 8,30

„Lampagiul de seară”

VINERI

30 Iulie 1948, orele 8,30

„Di călătule”

SÂMBĂTA

31 Iulie 1948, orele 5,30

„Lampagiul de seară”

LUNI

2 August 1948, orele 8,30

Jubileu

domnului Constantin Lungeanu cu ocazia împlinirii a 25 de ani de carieră artistică, la care își dau concursul toți actorii Teatrului Municipal.

să descoperim toate formele de luptă pe care dușmanul de clasă al țărânimii muncitoare, chiaburimea, le folosește împotriva celor ce muncesc și

să demascăm cu toată hotărârea, imediat, pe oricine ar mai încerca să corupă sau să înțele Statul, căci înșelând Statul, înșelă clasa muncitoare și pe țărânimia muncitoare, oamenii muncii de la oraș și țate.

grăul lui Gavrilă Nicolae să fie treierat fără prezența la batoză a Comisiei comunale pentru colectarea cerealelor.

Cu ocazia unui control efectuat de către organele Serviciului Județean de control economic a fost stabilit că batozarul Redis Stefan din comuna Grăniceri a treierat fără autorizație El a transportat 2 căruțe cu snopi de grâu la curtea vărului său Redis Moise, unde a fost

surprins în timpul treierării. Redis Stefan a fost imediat arestat.

Au mai fost dați în judecată pe baza legii de sabotaj agricultorii Sucigan Ioan din comuna Nădlac și Mișcolți Ioan din comuna Rovine pentru faptul că în vederea eludării legilor relativ la colectarea cerealelor, au treierat cu caii.

CE COTA DE CEREALE SE PREDĂ LA COLECTARE PENTRU TERENURILE LUCRATE ÎN DIJMA

Comisiunea de Stat pentru colectarea cerealelor a dat comisiilor județene, nouă dispoziții, cari prevăd următoarele:

— dijmasul va preda o cotă de cereale calculată la terenul pe care l-a lucrat. În încadrarea sa la categoria de exploatare respectivă, se va ține seamă și de terenul propriu

— proprietarul va preda cantitatea de cereale pentru cota parte ce îi revine din terenul dat, în dijma, iar încadrarea sa în categoria de exploatare se va face pe baza întregii suprafețe ce posedă.

Din Tara Socialismului

Unu'ele de oțel din largul Mării Caspice

— Vase speciale pentru transportul și montarea fundamentului sondelor marine —

La zeci de kilometri depărtare de litoral, în largul mării se înalță sondele industriilor petrolifere din Baku. Zi și noapte pompele imense scot aurul negru din straturile petrolifere de sub fundul Mării Caspice.

Instalarea sondelor în largul mării comportă așezarea unui fundament de oțel — format din 8 secțiuni, cântărind la un loc 160 tone. Până acum părțile componente ale fundamentului erau transportate, una câte una, pe bărci, pentru a fi montate apoi pe mare. Instalarea unei singure insule de oțel dura câteva luni. Datorită însă inovațiilor înființate în acest domeniu de către un grup de constructori, sub conducerea inginerului I. A. Makedon, s'a construit un vas special pentru transportarea și montarea fundamentelor de oțel. Partea scufundată nu are decât o înălțime de 80 centimetri, așa că vasul poate pluti pe apele cele mai joase. În mijlocul vasului e instalat un elevator, iar în interiorul vasului mașini unelte, aparate și instrumente pentru montarea fundamentului.

Sălpii de oțel sunt și ei încărcati pe vas, unde deasemenea are loc montarea celor 8 secțiuni. Când vasul ajunge la locul de destinație nu mai rămâne decât să se coboare instalațiunile în mare și să se facă legătura între ele. Prin această inovație, o muncă care dura câteva luni nu va mai dura decât 2—3 zile.

Proiectul vasului a fost aprobat, iar vântierele din Baku vor trece imediat la construcția lui.

Programul de radio

Joi 29 Iulie

Radio România — Radio București I, 13.00: Deschiderea emisiunii 13.02: Din cântecele R.P.R. (disc.) 13.05: Muzică populară ardelenască (discuri). 13.25: Revista presei. 13.30: Orchestra Ionel Cristea, 14: Radio Jurnal. 14.25: Continuarea Orchestra Ionel Cristea. 15.10: Închiderea emisiunii. Radio România — Radio București II, 18.00: Deschiderea emisiunii — Variații sovietice. 18.30: Cântă Alexandru Bră-

lowski (discuri). 18.45: Carnet cultural — „Cronica dramatică” de Liana Maxy. Radio România, 19.00: Emisiune pentru tineret în limba maghiară. Radio România — Radio București II, 19.30: Un disc de muzică populară românească (discuri). 19.35: Universitatea Radio. 19.45: Din cântecele R.P.R. (disc.) Radio România — Radio București I, 20: Radio Jurnal. 20.15: Prezentarea concertului simfonic. 20.23: Concert simfonic (discuri). Simfonia II de Beethoven. Concertul în do minor pentru pian și orchestră de Rachmaninov. 21.30: Buletin sportiv. 21.35: Melodii frumoase (disc.) 22.00: Radio Jurnal. 22.30: Ambul vocal Tomis. Radio România — Radio București II, 23.00: Muzică usoră sovietică (disc.) 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea programului de muzică usoră sovietică (disc.) 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24.00 Închiderea emisiunii.

Vând și cumpăr cu preț fix sau în comision tot felul de instrumente muzicale, note muzicale și cărți „Libro” în dosul teatrului.

Noutăți sosite la

Cartea Rusă

Kraminov: Al doilea front
Mihaliov: Geografia economică a URSS.
Balzac: Ursula Mirouet
Jean Tulard: Luptători din umbră
Richard Sasuly: I. G. Farben
Sinclair Lewis: Kingsblood Royal
Mihnea Gheorghiu: Orientarea în teatrul contemporan

Probleme Externe No. 3
Revista de sah No. 1

Precum și cele mai recente ziare franceze.

Sâmbătă și Duminică pe stadionul I. T. A.

Competițiile regionale ale Cupei Unității Tineretului

cu participarea celor mai buni tineri sportivi din județele Arad, Bihor și Hunedoara

CRONICA SPORTIVA

Sprintre tinerii cantonați la Salatul Administrației CFR

in vederea campionatelor regionale din C. U. T.

In vederea disputării viștoarei competiții sportive de Sâmbătă și Duminică pe stadionul I.T.A., în cadrul campionatelor regionale ale Cupei Unității Tineretului, lotul reprezentativ al județului Arad este cantonat în cele mai bune condițiuni, în palatul administrativ CFR.

Sunt cantonați aici un număr de 72 sportivi din toate categoriile de tineret, muncitori, elevi, măturoși, etc., între care sunt figuri bine cunoscute în sportul arădean, iar alții au participat în cadrul C. U. T. pentru prima oară la o astfel de manifestare sportivă, datorită înlesnirii și ajutorului dat de către regimul nostru democratic.

Un adevărat spirit de înfrățire domnește în cantonament

La intrare suntem întâmpinați de către tovarășa profesoară Vancu, responsabilă acestui cantonament, care aflând scopul vizitei noastre, ne conduce în sala de mese, unde întreg lotul adună ascultând conferința tov. Slt. Leordeana educator politic al OSP. Aceste ore de educație politică ce se țin zilnic, au scopul de a lămurii pe toți tinerii care formează acest lot, asupra importanței organizării manifestărilor sportive în cadrul C.U.T. și de a scoate la lumină din toate ramurile sportive, o serie de talente rămase ascunse până acum în marea masă a oamenilor muncii, punându-le în față în acest sens, exemplul viu al sportivilor sovietici.

După terminarea conferinței, stăm de vorbă cu câțiva dintre cei cantonați. Cu toții își exprimă mulțumirea față de modul în care sunt tratați în cantonament și de mâncarea bună care li se servește. În acest sens îată ce ne spune tov. Opreacu dela fabrica Teha:

— Am participat la multe competiții sportive, chiar și în cadrul campionatelor naționale, dar acest tratament, acest spirit tovarășesc de înfrățire și ordo de multă grijă din partea organizatorilor, nu am găsit nicieri. Desigur că acestora vor fi un factor hotărâtor în eforturile ce le vom depune pentru a ne clasa cât mai bine, chiar și în finalele C.U.T., unde sperăm să ne putem prezenta în număr cât mai mare.

UN REAL SPRIJIN DIN PARTEA ORGANIZAȚIEI JUDEȚENE A P.M.R.

Încă dela început organizatorii acestui cantonament au primit un real sprijin din partea organizației județene a P.M.R., care prin tov. deputat Cuedan Petre, secretarul acestei organizații, s'a îngrijit permanent de buna organizare a acestei manifestări și de necesitățile ei până în cele mai mici amănunte.

Din felul cum se prezintă acești tineri și din elanul care domnește în sânul lor, se poate spune că sunt pătrunși de o voință fermă de a

câștiga, fapt care se oglindește mai ales în performanțele înregistrate de ei în ultimul timp. Astfel, tov. Mencer dela „Solidaritatea”, la cursa pe distanța de 3000 metri a realizat cel mai bun rezultat pe țară din cadrul C.U.T., parcurgând această distanță în 9 minute și 41 secunde. Tov. Heinrich dela I.T.A. la săritura în înălțime a realizat frumoase performanțe de 1,70 m., iar tov. Novac Elena tot la săritura înălțime a realizat 1,25 m. Soldatul Ciocan a aruncat grenada la 58 metri, clasându-se primul pe județ.

În curtea palatului, privirile ne sunt atrase de un grup de tineri care fac antrenament. Este grupul boxerilor care sub supravegherea maestrului de box tov. Jelesneac, se pregătesc intens în vederea apropiatelor bătălii.

O CAZARE CUM NU A MAI FOST PANA ACUM IN ARAD

În dormitoare domnește peste tot o curățenie exemplară. Pe pereți sunt afișate lozinci, care îndeamnă pe cei cantonați să urmeze pilda sportivilor sovietici și să fie pătrunși de voința hotărâtă de a câștiga.

În sânul celor cantonați domnește un spirit nou și sănătos. Seara se organizează sezători culturale care apropie și mai mult pe tineri și fac să crească avântul lor.

La plecare tov. Kellen, responsabilul tehnic al cantonamentului și al C. U. T. din partea O.S.P.-ului, ne spune următoarele:

— Am căutat să adunăm cele mai bune și capabile elemente și cu ajutorul organizației județene al P.M.R. am reușit să facem o cazare cum nu a mai fost până acum în Arad.

Antrenorii fiecărei secții de specialitate își fac în mod conștient datoria. Sunt deosebit de mulțumit de întreg lotul, văzând mai ales că sacrificiile făcute de noi au fost pe deplin înțelese și desigur că rezultatele se vor vedea Sâmbătă și Duminică pe teren.

P. C.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducețe.

Inchirieri

APARTAMENT cu 4 camere caldifer și apă caldă de vânzare. Imediat ocupabil. Steiner arhitect str. Horia 5. 2900

CAUT casă particulară sau casă cu prăvălie spre cumpărare. Infotma Iiumi str. Numa Pompiliu 28. 3006

LOCUINTA compusă din 3-4 camere, baie, bucatărie, etc. cât spre închiriere. Adresați-vă la Administrația ziarului „Patriotul” la casă. 318

Vânzări și cumpărări

DORMITOR închis, frumos, dulap pentru bibliotecă, dulap pentru sufragerie, masă cu scaune și dulapuri de vânzare, Vaida Avram Iancu 11, et. II. orele 8-9 și 3-5. 3009

VAND urgent casă în colț cu prăvălie str. Gen. Coandă 42. 3005

CUMPARAM 2 aparate Minimax pentru incendiu, și un ceas de control pentru paza de noapte (cu 5 chei) Flora fabrica de licheoruri. Bul. Republicei 48. 1153

RADIO Telefunken cu 6 lămpi este de vânzare. Str. Eminescu 8, et. I. 1154

CASA cu 2x2 camere, baie, ocupabile, lângă biserică românească de vânzare, Nicolovici, Avram Iancu 21. 3008

DE VANZARE un motor Gantz 8 H.P., un motor Ford tip 28, una moară de urluit, și una mașină de jiluit lemn, în perfectă stare. Patko Emeric — radiofonist — Sebit jud. Arad. 3010

Lești și meditații

LECTII de franceză licențiat din Franța Str. Virginia Hotăran, No. 3, parter. 3007

Pierderi

PIERDUT buletinul Bir. Populației și Livretul militar numele Gherhes Ioan, C. Popescu 12. Aducătorul primește recompensă.

SA PIERDUT în ziua de 29 Iulie 1948 pe parcursul străzii Bul. Republicii, str. Armatei Roșii, Bul. Lenin, str. Mos Ajun, Evodul Mega, 2 copieri de tipură imprimată CFR în alb. Afătorii sunt rugați să le predea contra recompensă Secției 3 telegraf, Arad, Piața Stefan cel Mare No. 1. S'a luat fulger toate măsurile de anulare. 3011

AVIZ

Pe baza ordinului de vânzare No. 4019, II. „Centocom” Buc. Au sosit la „TOPANCA”

Magazin de încălțăminte cu puncte, Arad, P-ța A. Iancu Nr. 21.

200 per. bocanci bărb.
150 per. pantofi bărb.
250 per. pantofi dame.

Marfă de calitate!

Cinema C.F.R. Grădiște

O comedie franceză ilariantă

„Eu am ucis dragostea”

Jurnal ONC.

URANIA Azi nu este reprezentatie

FORUM Repr. la 3, 5, 7 și 9

Azi. O poveste de dragoste

La răscrucea vieții

Pierre Richard Wilim — Josette Day

„OMNIA”

Repr. la 3, 5, 7, 15 și 9.30

Maria Denis

Mai dramatic și mai impresionantă ca oricând.

Singură pe lume

Povestea duloasă a unei fete orfane, care trebuie văzută de toate femeile.

Teatrul Municipal Arad prezintă

Lampagiul de seară

operele în 3 acte. Azi, la orele 8,30

Viata de Partid

Despre plenarele de Partid
a sectoarelor I. și IV.

Deoarece Rezoluția celei de a doua plenară a C. C. a PMR are o importanță deosebită

pentru desfășurarea întregii activități de Partid, atât pentru organizații, cât și pentru fiecare membru de Partid, comitetul județean al PMR a convocat adunări plenare pe sectoare, pentru a vedea cum a fost îndeplinită această Rezoluție. Zilele trecute au avut loc plenarele sectorului I și IV, cu toate organizațiile de întreprinderi și cartiere.

Rapoartele asupra felului în care este dus la îndeplinire planul de muncă au fost date, fie de secretarii organizațiilor de bază, fie de unul din membrii conducerii acestor organizații, fie de un alt membru de Partid. Iar felul în care au fost făcute rapoartele de activitate au arătat cum că Rezoluția Plenarei a II-a a fost îndeplinită în cea mai mare parte de către masa membrilor de Partid. A reeșit din rapoartele date că învățămintele Rezoluției au fost îndeplinite și chiar aplicate

te în practică. Acest lucru s'a putut vedea limpede din raportul dat de organizația de bază dela fabrica 23 August și, din raportul organizației de bază dela fabrica FITA. Dar și mai bine a reeșit aceasta din discuțiile la rapoarte. Însăși faptul că participanții la discuții au fost numeroși, este un fapt pozitiv. Dar ceea ce trebuie scos în evidență este că discuțiile tovarășilor Ivanov dela fabrica de Zahăr, Simion, Fatti și Bot, dela fabrica 23 August, Török dela fabrica de butoaie, Muntoiu directorul fabricii FITA și Vig Ecaterina directorul fabricii de ciorapi ERA, tov. Rényi org. de bază din cartier au fost făcute pe baze principale. Felul în care acești tovarăși au analizat munca organizațiilor de bază și a membrilor de partid, a dovedit îndeplinirea Rezoluției Plenarei a doua și a Rezoluției Biroului Informativ asupra situației din Anul Partidului Comunist din Iugoslavia.

pe lângă toate aceste aspecte pozitive

ale plenarelor, au ieșit la suprafață și unele slăbiciuni ce mai sunt încă în sâmul organizațiilor de bază din cele două sectoare. Astfel, s'a putut constata din rapoartele date că în sâmul unor organizații de bază forța mobilizatoare a scăzut, din cauza unei atitudini de autolimitare și o superficială prelucrare a materialului din partea conducerii. Conducerea acestor organizații de bază, întocmind greșit ordinea de zi a ședințelor, pun să se discute și să se dezbate în aceiași zi două sau chiar trei probleme ideologice, ceea ce are drept consecință faptul că membrii organizației de Partid însușesc unele cunoștințe, dar nu se folosesc de ele în munca practică. Și rapoartele au arătat limpede că membrii acestor organizații de bază nu și-au însușit decât în mică măsură Rezoluția Plenarei a II-a, pentru că unii n-au știut cum și ce rapoarte să dea, iar altele au fost incomplet, ca de pildă raportul dat de tov. Chiricescu dela Uzina Electrică, care a fost prea vag, iar responsabilul sindical din organizația de bază dela Cooperativa de Producție a Lemnărilor, datorită neaprofundării Rezoluției, a ajuns să afirme că „nu este nevoie de muncă specifică de Partid, pentru că este de ajuns dacă muncim pe linie sindicală și acolo să ducem lupta noastră”. Nimic nu poate fi mai greșit. Și just a re-

marcat, la discuții, tov. Ivanov, dela fabrica de Zahăr, spunând că: „Tovarășii dela cooperativa Lemnărilor merg pe linia disolvării organizației de Partid în masa membrilor sindicatului, uitând de faptul că Partidul este detașamentul de frunte, avangarda organizată a clasei muncitoare, este forța ei conducătoare și deci nu poate fi confundat nici cu sindicatul și nici cu vreo altă organizație de masă”.

Și tot datorită faptului că Rezoluția plenarei a II-a n'a fost temeinic prelucrată s'a putut constata, la aceleași organizații de bază, cum că nu frământă problema luptei de clasă la țară, pentru că în sâmul organizației de bază nu a fost și nu este dezbătută problema colectării lor de cereale.

Aceste lipsuri, ca de altfel și rezultatele pozitive au fost apoi analizate de către tov. Tapoș Gheorghe, David L. și Geltz Filip, membri ai biroului comitetului județean, arătând că în acele organizații de bază, unde prelucrarea Rezoluției nu s'a făcut destul de temeinic, trebuie să se prelucreză din nou, pentru ca niciun membru de partid să nu rămână fără să cunoască felul de a munci în spiritul Rezoluției Plenarei a II-a, pentru că astfel să devină mai limpede pentru fiecare sarcinile ce revin oamenilor muncii în actualele condiții ale dezvoltării democrației noastre populare spre socialism.

Tovarășii din biroul comitetului județean au făcut totodată o aspră critică conducerilor de sectoare, pentru faptul că nu au controlat suficient modul în care se prelucra Rezoluția în sâmul organizațiilor de bază.

O permanentă preocupare: ridicarea de noi cadre tehnice

Cursul de perfecționare tehnică de pe lângă fabrica „Astra” Arad

În urma apelului lansat de către Ministerul Industriei, ca în atâtea fabrici și uzine din țară și din localitate, și în uzinele Astra-Arad au început să funcționeze cursuri de perfecționare tehnică, încă dela data de 1 Iunie a. e.

Aceste cursuri cu o durată de trei luni, sunt predate de către inginerii și tehnicienii acestei fabrici și care asigură însușirea unor bogate cunoștințe tehnice, a unui număr de peste 100 de elevi, muncitori ai diferitelor secții din fabrică. Cursurile funcționează cu următoarele secțiuni de specialitate: lăcătușerie, mecanică, forje și turnătorie, dintre care secțiunea mecanică este cea mai frecventată, în raport cu numărul celor înscriși. Ele se țin zilnic dela ora 15.30—17, și este de remarcă faptul că

acei care le frecventează și le dau o deosebită atenție, sunt tocmai acei cari stau mereu la fruntea producției.

Dar, făcându-se un bilanț al activității și al frecvenței, exact la jumătatea timpului de durată al cursurilor, s'a putut constata că din cei 212 elevi înscriși, astăzi nu frecventează decât numai 107 elevi, adică exact 50.5 la sută. Este desigur o slăbiciune a organizației de Partid și a organelor sindicale, care nu au știut să popularizeze îndeajuns

scopul acestor cursuri: crearea unui număr cât mai mare de cadre tehnice din sâmul muncitorimii. Această lipsă de frecvență, tov. ing. șef Ctin Păulescu, responsabilul acestor cursuri, o atribuie perioadei de concediu a salariaților.

Stând de vorbă cu unii dintre elevi, ei își exprimă mulțumirea față de modul în care le sunt predate aceste cursuri, precum și de materialul pus la dispoziție: cursuri scrise la mașină și întocmite de lectorul fiecărei secțiuni în parte.

Paralel cu cursurile tehnice, în care se pune un accent deosebit pe o rațională organizare a muncii și productivității acesteia, precum și o justă repartizare a brațelor de muncă și materialului, se mai predă și o oră săptămânală — totuși cam puțin — de educație politică și sindicală, care are scopul de a scoate cadre bine pregătite nu numai din punct de vedere tehnic, ci și politic, și care atunci, când găsește o piedică în față, să știe cum să o înfrunte.

Iată deci, unul din mijloacele, puse la dispoziția celor ce muncesc de către regimul de democrație populară, pentru completarea pregătirii profesionale a oamenilor muncii harnici și capabili, pentru a o pune la rândul lor în slujba întregului popor.

Petrușiu Gh. Cornel, coresp.

Problema filmelor

la cinematografele arădane

De câteva zile, o parte a cinematografelor arădane și-au închis porțile, temporar, sub pretext că publicul nu participă la reprezentării. Proprietarii de cinematografe stau nedumeriți și deși întrebă cărui fapt se datorește această neparticipare, își răspund: nu știm, sau atribuie atitudinea publicului diferitor cauze. Adevărata cauză însă, n'o văd sau nu vor să vadă.

Adevărul este că publicul refuză să meargă la cinematograful din următoarele motive justificate: filmele prezentate în ultimele săptămâni la Arad sunt complet lipsite de acțiune sau mai exact, acțiunea care se desfășoară pe ecran este lipsită de conținut, sunt vechi și se rup mereu, textul imprimat nu se poate citi, și în sfârșit cea mai mare parte sunt filme cari au mai rulat la Arad cel puțin de două ori în ultimii ani.

Când fac comenzi, proprietarii cinematografelor arădane, uită că filmele tratând întâmplări ireale nu mai au căutare în ochii publicului. Uită că produsele studiourilor americane, au prins în trecut, dar nu mai au căutare astăzi. În locul filmelor de cow-boy, de aventuri, de scene petrecute în taverne cu nori de fum, cu bătași la fiecare pas, cu mese și scaune răsturnate, publicul vrea să asiste astăzi la filme cari să aibă un conținut real. Să fie artistic lucrate, să aibă continuitate între scenele cari se petrec și să fie educative. Lipsesc la Arad filmele de valoare artistică, filme progresiste, cu conținut. Încercând să faceți o comparație între filmele sovietice și cele america-

ne, vă puteți convinge de această lipsă la cele din urmă. Spre deosebire de cele americane, italiene etc., filmele sovietice sunt filme noi, reprezentând fapte desprinse din realitate, artistic lucrate, distractive, sonore și cu scene cari se continuă unele pe altele, formând un întreg care nu poate da loc la nedumeriri.

Este apoi exasperant să asisti la un film care se rupe mereu, din cauză că a fost creșt cu ani de zile în urmă, cum tot exasperant este să asisti la scene întunecate, cu un text care nu se poate citi. Ajungi să nu înțelegi nimic.

Acestor cauze se datorește neparticiparea publicului la reprezentările de cinematograful.

Deaceia, proprietarii de cinematografe din Arad le revine sarcina de a face comenzi de filme bune, înțelegând prin aceasta filme artistice din toate punctele de vedere, notându-și că din acest punct de vedere filmele sovietice sunt superioare creațiilor studiourilor americane. Când să-și amintescă de filmele: Ora 6 după război, Colt Alb, Crucisetorul Variag, Învățătoarea din Sătrâi, Omul cu arma și altele rulate la Arad — ne vor da dreptate.

Aducând filme de genul celor amintite, nu se vor iubi de neparticiparea publicului și aceste nu va fi obligat să plece dela fiecare reprezentare cu impresia că nu mai există un film bun. Și de această dorință a publicului, trebuie să se țină cont.

Un important comunicat al Președinției Consiliului de Miniștri

Producătorii sunt liberi a desface legumele, zarzavaturile și fructele în piețele și în raza orașelor

Luându-se în discuție problema aprovizionării piețelor din Capitală și din alte orașe cu legume, zarzavaturi și fructe și constatând că unele autorități locale nu respectă regimul legal în vigoare; deasemenea în scopul de a ușura schimbul de produse între orașe și sate, s-a hotărât următoarele:

Din momentul publicării prezentului comunicat, Primăria Municipiului București, precum și autoritățile din celelalte orașe vor lua măsurile pentru respectarea regimului stabilit prin deciziile Nr. 4736-947 și 4888-947, cari prevăd libertatea

pentru producător de a desface fără nici un fel de restricție legumele, zarzavaturile și fructele de orice fel, în piețe și în raza orașelor.

În consecință, este și rămâne interzisă perceperea oricăror taxe asupra legumelor, zarzavaturilor și fructelor, aduse în orașe de producător, fixarea locurilor de desfacere și în general luarea oricăror măsuri care ar împiedeca desfacerea liberă a acestor produse.

Producătorii vor transporta neștirgheți la orașe produsele enumerate mai sus și le pot desface fie în piețe, fie pe străzi, atât revânzătorilor, cât și direct consumatorilor.

Este interzisă ridicarea și transportul zarzavaturilor și fructelor din zona de aprovizionare a Capitalei, în spre ori care alte localități.

Totii cei care vor împiedeca aprovizionarea în condițiile prezentului comunicat a orașelor cu zarzavaturi, legume și fructe, vor fi sancționați în conformitate cu prevederile legii 351 din 1945 pentru reprimarea speculei ilicite și a sabotajului economic.

Totii cei care vor împiedeca aprovizionarea în condițiile prezentului comunicat a orașelor cu zarzavaturi, legume și fructe, vor fi sancționați în conformitate cu prevederile legii 351 din 1945 pentru reprimarea speculei ilicite și a sabotajului economic.

Informații

FARMACILE DE SERVICIU Azi și în noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii: Uberal, (Str. Robu), Weiss, (Piața Avrom Iancu), Karpăți, (Îngă gara electrică), Szöllösi (Calea Saguna).

— LICEUL COMERCIAL DE BAIETI DIN ARAD cere oferte în chise pentru construirea a 10 meșe de clasă. Devizul se poate vedea la direcțiunea școlii, între orele 9-12. Oferte se primesc până la 3 August 1948, orele 11, când se va ține licitația publică. 1152

— ÎN ATENȚIA PARINȚILOR Pentru băieții și fetele care au absolvit patru clase medii, începe la 2 August un curs de dactilografie, contabilitate cu preț redus. Taxa cursului Lei 1000.— „Pallas” Căminul I. 3001

Ce obligațiuni fiscale trebuiesc îndeplinite până la 31 Iulie a. c.

— Comunicatul Ministerului de Finanțe —

Ministerul de Finanțe a dat un comunicat prin care aduce la cunoștința contribuabililor că până la 31 Iulie 1948, au următoarele obligațiuni fiscale:

1. Să achite rata a IV-a din impozitele datorate pe exercițiul 1947-48 și mai vechi, nelichidate până la 31 Martie 1948 și anume: agricol, clădiri, comercial, profesional, global, echivalent, succesiuni și impozitul unic de 10 la sută asupra mărfurilor aflate în stoc la data de 19 August 1947.

Neplata ratei respective atrage după sine pierderea beneficiului plății eșalonate în rate, fără majorări și în consecință contribuabilii vor fi urmăriți pentru întreaga sumă rămasă de plată, cu majorările legale.

Acelor care nu vor achita rata IV-a din impozitul unic de 10 la sută asupra stocului de mărfuri, li se vor dresa acte de contravenție cu majorări, amenzi și sancțiuni penale.

În cazul când nu au achitat regulat cele trei rate anterioare sau numai una din ele, contribuabilii vor fi scutiți de majorări dacă achită deasemenea integral rămășița pe exercițiul 1947-48 până la 31 Iulie 1948.

2. Debitelor din contribuțiuni directe (comercial, profesional, pe clădiri și agricol), precum și debitele din impozitele pe succesiuni și echivalent datorate pe trimestrul Aprilie 1948, precum și cele datorate pe luna Iulie a. c., se vor achita deasemenea până la 31 Iulie 1948.

3. Până la această dată se va achita și avansul de 80 la sută asupra impozitului pe salarii pe luna Iulie a. c.

4. Contribuabilii care au aprobat de a achita impozitele proporționale de timbru pe bază de bon-

derou și care nu au achitat aceste impozite la termenele acordate, sunt invitați să le achite până la sfârșitul lunii cu majorările legale, contrari li se vor dresa acte de contravenție, cu majorări, amenzi și sancțiuni penale.

5. Tot astfel, acei care nu au achitat impozitul pe cifra de afaceri pentru prima chenzină a lunii Iulie a. c., vor achita până la sfârșitul lunii acest impozit cu majorările legale pentru a evita sancțiunile penale prin dresarea actelor de contravenție.

6. La 31 Iulie a. c., expiră termenul pentru plata impozitului pe automobile datorate pe trimestrul al II-lea.

Acei care nu vor achita impozitul în acest termen vor fi sancționați cu o amendă egală cu îndoitul impozitului datorat.

7. Întreprinderile naționalizate pot achita din proprie inițiativă până la 31 Iulie a. c., fără amendă și fără majorări, impozitele pe cifra de afaceri, timbru, salarii, mobilier, și profesional datorate după 11 Iunie 1948.

8. Pentru a nu fi expuși gravelor sancțiuni penale se atrage atențiunea contribuabililor că pot achita din proprie inițiativă până la 31 Iulie a. c., fără amenzi, însă cu majorările legale, orice impozite și taxe sustrate pe trecut.

Regimul de călătorie pe CFR a muncitorilor pe bază de abonamente

Cu începere dela 1 August 1948 regimul de călătorie a muncitorilor pe bază de abonamente săptămânale prevede următoarele:

Pentru călătoria dela domiciliu la întreprindere și invers a tuturor salariaților întreprinderilor naționalizate și de Stat, stațiunile ce deservește întreprinderea emit abonamente săptămânale de clasa III la trenurile de persoane pentru distanța până la 80 km., după următorul tarif:

Dela 1-10 km. 100 lei; dela 11-20 km. 140 lei; dela 21-30 km. 230 lei; dela 31-40 km. 320 lei; dela 41-50 km. 390 lei; dela 51-60 km. 440 lei; dela 61-70 km. 530 lei; dela 71-80 km. 620 lei.

În afara întreprinderilor de Stat și naționalizate, mai beneficiază de abonamente săptămânale pe calea

ferată, muncitorii și meseriașii de pe șantierele CFR și hamalii din stațiunile CFR.

Eliberarea abonamentelor se face la cererea săptămânală a întreprinderii.

Depunerea cererilor se face la șeful gării din stațiunea respectivă.

Abonamentele încep să fie valabile de Luni până Duminică pentru 7 călătorii de dus și întors.

Citiți și răspândiți ziarul „Satrionul”

Atelierul de lingerie de dame și bărbați
din str. Nicu Filipescu S'A MUTAT în localul de prăvălie
din str. Petofi Nr. 1. Prețuri reduse. Serviciu prompt. **Sărbuț Ecaterina**

A ZI, 29 Iulie, orele 17, la Palatul Cultural
Federația Națională a Fostilor Deșinși și Internași Politici Antifasciști

Comemorează figurile eroice ale luptătorilor români

căzuți în Spania pentru libertate, democrație și pace.

LO...?

— AM PRELUAT magazinul COLONIALE COMERT proprietatea dlui Kertész Samuil din Arad, Str. N. Bălcescu No. 1. Între cât cineva are ceva pretențiune față de firma de mai sus, este rugat a se prezenta în termen de 3 zile dela apariția prezentei publicațiuni deoarece mai târziu nu iau în considerare nici o pretențiune. Colț Alois. 1791.

— ANUNT. Furat bicicleta damă de culoare galbenă, puțin roșu și albastru din Curtea. Rog găsite ru! să anunțe la Circa II-a Policie, Comisar Cerce! Recompensă. 3004

— CERCUL DE STUDII al studenților mediciști de pe lângă Institutul Obstetric Arad, invită colegii studenți din localitate la se dința ce se va ține Vineri, 30 Iulie orele 18 p. m. la institut, cu următoarea ordine de zi: 1. Hormonii și vitaminele Stein Andrei, stud. anul VI med. Cluj. 2. „Mastita” Maderer Manfred, stud. anul V med. Cluj. 3. „Rolul heredității în cancer”, Nürenberg Samuil stud. anul V med. Timișoara.

— RELUAȚIA INTERNAȚIONALĂ —

Preșa franceză întâmpină cu neîncredere noul guvern

PARIS. Preșa franceză întâmpină cu neîncredere noul guvern, care este considerat ca incapabil de a face față situației.

Astfel ziarul gaullist „Ce Matin”, — Le Pays”, arată că „recenta criză politică a fost numai amânată și nici decum soluționată prin formarea actualului guvern”.

Ziarele de dreapta își îndreaptă atacurile împotriva socialistilor acuzându-i de a fi trăgănat soluționarea crizei, sub tot felul de pretexte. Comentând atitudinea socialistilor, „Figaro” scrie: „Socialiștii n-au nicio influență în cuprinsul țării, dar sunt influenți în parlament”.

„L'Aube”, deși ziar al MRP-ului nu se arată nici el prea entuziast. Singurul ziar care își exprimă deplina încredere în noul guvern e organul socialistilor „Le Populaire”, care încearcă într-un articol să justifice atitudinea socialistilor înainte de constituirea guvernului.

„L'Humanité” într-un articol publicat de André Carrel arată că acest guvern trece peste constituția și face politică gaullistă fără de Gaulle. Noul guvern se află situat sub semnul decretelor și al înfrângerii. În încheiere Carrel scrie: „Da, este posibilă promovarea politicii pe care Reynaud-Blum-Marie vor să o impună Franței. Nu este adevărat însă că trebuie să ne lășăm trăși fără luptă pe drumul acestei politici contrare intereselor țării noastre.”

Acei cari pretind astfel de lucruri sunt ticăloși sau incapabili.

France Presse transmite:

Compoziția noului guvern francez este următoarea:

Prim ministru: André Marie (Radical-socialist); Vice-președinți: Leon Blum (SFIO) partidul socialist și H. Teitgen (MRP — Republicană Populară); Ministerii fără portofolii: Ramadier (SFIO); Externe: Robert Schuman (MRP);

Justiție: Robert Lecourt (MRP); Finanțe: Paul Reynaud (Radical Socialist); Muncă și Asigurări Sociale: Daniel Mayer (Radical Socia-

Contrar prevederilor dela Potsdam — Imperialiștii americani realizează desmembrarea Germaniei

FRANKFURT. Cei trei guvernatori militari ai zonelor de ocupație din Germania de Vest, au ținut o consfătuire cu primii miniștri ai celor 11 state germane din zona apuseană, rezultatul acestei conferințe fiind desăvârșirea desmembrării Germaniei și aservirea zonelor de ocupație apuseane intereselor imperialiștilor americani. După terminarea consfătuirilor, consilierul politic al generalului american Clay a dat o declarație potrivit căreia șefii guvernelor celor 11 state germane au acceptat condițiile puse de puterile ocupante, astfel că în privința viitorului Trizoniei nici nu se va face referendumul, ci membrii

list); Interne: Jules Moch (SFIO); Industrie și Comerț: Robert Lacombe (SFIO); Agricultură: P. Flimlin (MRP); Fostii combatanți: Marroli (Radical-socialist); Posesiuni coloniale: Coste Floret (MRP); Educația Națională: Yvon Delbos (Radical-socialist); Reconstrucție și urbanistică: Rene Cotty (radical-independent); Sănătate publică: Pierre Schneider (MRP); Apărarea Națională: Rene Mayer (MRP).

asa zisului Consiliul Parlamentar și ai Landtagurilor (parlamentele țărăneșelor germane) vor fi numiți de guvernele respective, bine înțelese cu aprobarea prealabilă a guvernatorilor militari.

Cu prilejul acestei conferințe, autoritățile de ocupație din zona apuseană au hotărât suspendarea traficului feroviar între Bizonia și zona sovietică, motivând această suspendare prin greutățile tehnice.

Dealtfel, în legătură cu aprovizionarea populației Berlinului, comandamentul sovietic al capitalei Germaniei a comunicat hotărârea guvernului sovietic că

Începând dela 1 August întregă populația Berlinului va fi aprovizionată din partea autorităților sovietice.

urmând ca pe lângă consiliul orășnesc să ia ființă o secție specială și locuitorii din zona apuseană a Berlinului să fie aprovizionați prin intermediul magazinelor situate în zona sovietică a orașului.

D. TRUMAN RECUNOAȘTE PERICOLUL UNEI APROPIATE PRĂBUȘIRI A ECONOMIEI AMERICANE

WASHINGTON. În mesajul adresat sesiunii extraordinare a Congresului, președintele Truman a relevat petecioarele pe care le au de întâmpinat Statele Unite datorită inflației crescânde, descriind efectele progresive ale instabilității economice: în ultimul timp costul îmbrăcămintii, al carburanților și al locuințelor a sporit continuu.

Costul vieții este actualmente mai ridicat decât în orice altă epocă a istoriei Statelor Unite, a spus d. Truman. El a subliniat în special faptul că dacă nu se va isbuti să se limiteze inflația în viitoarele opt luni de inactivitate a Congresului, adică până la intrarea în funcțiune a noului președinte, producția și vânzarea vor scădea cu repoziciune, ajungându-se la un crăh economic.

În concluzie, președintele Truman a propus o serie de măsuri necesare să servească partidului democratic drept armă de propagandă electorală.

SPRE UNIFICAREA PARTII DELOR MUNCITOREȘTI DIN POLONIA

VARȘOVIA. Lucrările pregătite pentru unificarea celor două partide muncitorești din Polonia sunt aproape terminate. Prin meetinguri, membrii celor două partide muncitorești au adoptat în unanimitate programul unificării.

Intregerile socialiste

(Urmare din pag. 1-a)
tutși mai are destule lipsuri. S-au făcut aici o serie de inovații în muncă, iar câțiva muncitori frunțași au luat inițiativa de a lucra la mai multe mașini, pentru a astupa golul lăsat de tovarășii lor plecați în concediu. Îndrumătorii noștri dela FI-TA nu s-au știut însă folosi în munca lor de aceste realizări. Nu le-au prelucrat în anul muncitorilor și n-au venit cu inițiativa ca și alții să urmeze exemplul acestor vrednici muncitori, iar inovațiile n-au fost popularizate și generalizate, pentru a fi folosite pe o scară largă, îmbunătățind astfel mai mult producția și asigurând în același timp munca.

În alte fabrici se observă apoi o delăsare în munca de lămurire. Este cazul Uzinei Electrice, unde numărul îndrumătorilor a scăzut la jumătate și chiar munca lor lăncezește. Deasemeni la ședința plenară a organizațiilor de bază din cadrul sectorului IV, una din organizațiile de bază dela Teba a raportat că nu a mai ținut ședințe de mai bine de o lună de zile, pentru că o parte a tovarășilor sunt în concediu. Este concludent că dacă organizația de bază nu lucrează, cu atât mai puțin vor lucra atunci îndrumătorii și asta tocmai într-o fabrică atât de importantă ca Teba.

Asemenea părți pozitive și negative din cadrul muncii de îndrumare se pot aduce multe. Fără îndoială că îndrumătorii noștri lucrează, unii mai bine, alții mai slab, și pe măsura muncii lor, rezultatele se îmbunătățesc. Dar nu toți îndrumătorii noștri sunt destul de conștienți de munca pe care o au, nu-și dau îndeajuns seama că pentru noi nu este indiferent felul cum este dusă această muncă.

În economia noastră națională au fost create puternice po-

ziii socialiste, care au pus bazele planificării economice, fapt care ne salută cu un bun pas înainte spre construirea socialismului. Dar — așa cum am arătat — aceste poziții trebuie să se dezvoltate și această se poate face numai prin creșterea unui nou avânt față de muncă și față de avutul obțesec, prin intensificarea și dezvoltarea întrecerilor socialiste în producție. În această direcție trebuie deci să se concentreze munca îndrumătorilor de Partid.

În zilele acestea a fost formată o comisie județeană de îndrumare din reprezentanți ai secțiilor sindicale și agitatie și propagandă din Comitetul Județean al PMR și din secțiile economice și educație și cultură din Consiliul Sindical, comisie care are ca scop să îndrumeze și să coordoneze activitatea îndrumătorilor noștri din întreprinderi. Această comisie își formează câte un colectiv de îndrumare, colectiv care la rândul lui își întocmește un plan de muncă bine precizat, pe baze de realități. Primul colectiv a fost format la fabrica ITA în cadrul unei ședințe, întocmindu-se un plan de muncă din care redăm câteva puncte:

Planul de muncă va fi divizat pe secții și pe grupe de mașini săptămânal, precum și zilnic pe mașini. Se va controla pe schimburi starea mașinilor și a calității produselor. Vor fi continuate și intensificate ședințele pe grupuri pentru a da o educație profesională muncitorilor. Urmărirea atentă a producției prin tablouri comparative în culori, iar pentru stimularea întrecerii, se vor decerna drapele muncitorilor și secțiilor fruntașe. Popularizarea evidențierilor în muncă și a nouilor metode de muncă. Mobilizarea îndrumătorilor pentru susținerea și organizarea întrecerilor. Schimb de

experiență între fabrici, secții, grupe etc., în ce privește metodele de muncă.

Acestea sunt numai câteva din punctele prevăzute în planul de muncă întocmit de comisia județeană de îndrumare și acest plan va fi prelucrat în toate organizațiile de bază, în ședințe cu tehnicienii și cu muncitorii din secții. Scopul principal care reiese din sarcinile luate în acest plan, este acela de îmbunătățirea producției prin:

Prelucrarea și aplicarea nouilor metode de muncă, îmbunătățirea calitativă a produselor, necesitatea creșterii de noi cadre tehnice și în special mobilizarea tuturor muncitorilor în întrecerile socialiste.

Asemenea planuri de muncă se vor întocmi la toate întreprinderile din orașul nostru.

Privind în ansamblu aceste sarcini, îndrumătorii noștri de Partid pot să-și dea bine seama de importanța pe care o are astăzi munca de îndrumare. Ei trebuie să-și facă din îndeplinirea acestor sarcini o datorie de onoare.

Desigur însă că nu toți îndrumătorii noștri au aceeași capacitate de muncă și același nivel politic, ideologic și profesional și de aceasta trebuie să se țină seama. Să se dea fiecărui îndrumător sarcini pe măsura puterii lui de muncă, iar îndrumătorii frunțași au datoria să împărtășească și celorlalți din experiența și metoda lor de muncă.

Însușindu-și aceste sarcini și concentrându-și toate forțele pentru a le duce la îndeplinire, îndrumătorii noștri din întreprinderi vor deveni conștienți de faptul că activitatea lor pe sfera politică, economică și culturală constituie o puternică contribuție la construirea socialismului în țara noastră.

GH. RUJA